
Politični ogled. 
DRŽAVA SHS. 

Radičevi poslanci, katerih poverilnice so že izročene 
skupščinskemu predsedstvu, pridejo najbrž že danes v 
parlament ter se bodo udeleževali tudi vseh tekočih raz
prav. O radikalskih nakanah se širijo najrazličnejše 
vesti. Gotovo je, da bi bilo Pašiču najljubše, če bi mu 
dvor dovolil razpustiti parlament ter potem razpisati 
nove volitve. To se pa ne bo zgodilo, ker zahteva dvor, 
da se predvsem reši v skupščini še invalidsko vprašanje. 

Proračunske razprave v skupščini potekajo brez 
pravega zanimanja in ob pičli udeležbi, ker so vladni 
poslanci v skrbeh glede nastopa bloka na vednih sejah. 

Napetost med Jugoslavijo in Bolgarijo je precej 
popustila. Naš poslanik v Sofiji je sprejel več sofijskih 
novinarjev ter izjavil, da so zadnji čas napeti odnošaji 
med Jugoslavijo in Bolgarijo na potu zboljšanja, ker 
je bolgarska vlada ukrenila vse potrebno proti make
donskim organizacijam. Situacija je sedaj povoljna in 
ni nobenega razloga za vznemirjenje. 

Po poročilu ministra za zunanje zadeve je bila pod
pisana trgovinska pogodba med našo državo in Japon
sko, ki je bila sklenjena na Dunaju dne 16. novembra 
1923. 

V GRČIJI 
se je izvršil pokret na levo. Republikanci so gospodarji 
položaja ter pripravljajo proglas na narod, da je dina
stija odpravljena ter je radi tega glasovanje glede vla
davine nepotrebno. Venizelos je zopet odpotoval iz de
žele. — Grčija je priznala sovjetsko Rusijo in z Italijo 
hoče zopet stopiti v dobre odnošaje. 

NARODNE MANJŠINE V ITALIJI. 
Slovenci in Nemci nastopajo pri volitvah z vezano 

kandidatno listo, ki nosi za znamenje lipov lisi in pla
ninko. Zastopstvo Slovencev je bilo pri predsedniku 
vlade in tem povodom piše tržaška »Edinost«: Svoja 
zatrdila našima zastopnikoma mora g. Mussolini pro
vesti tudi v prakso, ker so zahteve naše narodne manj
šine najskromnejše, ker ne zahtevamo nič drugega, ne
go kar nam gre po naravnem in državnem pravu, ni
česar, kar bi ne bilo v skladu s koristjo države. Ukrene 
naj, da se zacelijo rane, ki jih vsekala našemu ljudstvu 
dosedanja zgrešena manjšinska politika. Povrnite nam 
naše ljudsko šolstvo, ne ovirajte nadalje drugih naših 
kulturnih naprav, odprite zopet vrata oblastem našemu 
jeziku in zagotovite nam svobodo enakopravnih držav
ljanov. Ne odrekamo se nadi, da se mora to spoznanje 
uveljaviti tudi v Rimu. Toliko ostajamo optimisti. Če 
pa bodoči dogodki pokažejo, da naš optimizem ni bi! 
upravičen, bomo vedeli, kaj je naša dolžnost kot gla
sila naše jugoslovenske manjšine v Italiji.« 

, FRANCIJA. 
Francoski frank silno pada in vlada si prizadeva z 

raznovrstnimi odredbami preprečiti špekulacije ter zo
pet popraviti valuto. Uspehov ni nobenih in mnogo se 
naglasa, da je zboljšanje mogoče le z novo vlado in 
novo politiko. 

zmislu poslovnika Prosvetnih zvez v Ljubljani in v Mari
boru. Zato ponovno prosimo, da nam vsa društva, ki niso 
še tega storila, čimprej pošljejo pravilno izpolnjene pri
stopne izjave. 

Poslovnik. Kakor nam je sporočila ljubljanska Pro
svetna zveza, bo poslovnik do dne 20. t. m. postavljen, 
nato dobimo prvi odtisek v korekturo. Upamo, da bo po
slovnik v doglednem času izgotovljen. Vsa naša društva, 
razven onih, ki so nam že to sporočila, prosimo, da nam 
javijo, koliko izvodov poslovnika želijo nabaviti. Želeti bi 
bilo, da bi imeli vsaj vsi glavni društveni odborniki po 
en izvod. 

Olajšava pristojbin. Prošnjo za olajšavo prireditvenih 
pristojbin in taks smo vložili. Ko dobimo rešitev, upamo 
da ugodno, bomo takoj vsa naša društva obvestili v naši 
»Straži« in v »Slov. Gospodarju«. Zato dobro shranite 
potrdilo o sprejemu v Prosvetno zvezo. 

Dekliške zveze celjskega okraja, t. j . iz župnij: Petrov
če, Teharje, Vojnik, Frankolovo, Žalec, Galicija, Griže in 
Celje okolica, imajo v nedeljo, dne 16. marca, ob 3. uri 
popoldne, v vrtni dvorani hotela »Beli vol« ustanovni se
stanek Okrajne DZ. Odbornice posameznih DZ, ne poza
bite prinesti s seboj: L Kratko pismeno poročilo o dose
danjem delovanju svoje DZ. 2. Na posebni poli napisan 
odbor svoje DZ. 3. Dosedanje poslovne knjige. Naj no
bena odbornica PZ v zgoraj omenjenih župnijah ne iz
ostane od tega, za razvoj Dekliških zvez velevažnega se
stanka! 

Dekliške zveze ptujskega okraja. V nedeloj, dne 23. 
marca, se vrši enak sestanek v Ptuju, v minoritskem samo
stanu za Dekliške zveze ptujskega okraja. Posamezne DZ 
še prejmejo tozadevne okrožnice. 

Tajništvo Prosvetne zveze. 
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Naše prireditve. 
Orlovski odsek v Slivnici pri Mariboru priredi na Jo

žefovo dne 19. t. m., ob treh popoldne, v Društvenem do
mu drugo telovadno akademijo. Na sporedu bodo telo
vadne, deklamacijske in pevske točke. Pri prireditvi sode
luje dijaški orkester iz Maribora. Vsi somišljeniki in pri
jatelji naše mladine prisrčno vabljeni ta dan v prijazno 
Slivnico! 

»Naša kri« ljudsko igro od priljubljenega pisa
telja Franc S. Finžgarja vprizori Celjska orlovska 
srenja v Celju dne 16. t. m. v veliki dvorani Narodnega 
doma. Igra je lepa in zanimiva posebno, ker je vzeta iz 
domačega kmečkega življenja. V njej nam slika pi
satelj razmere iz časa francoskih vojn, ki so bile silno 
podobne sedanjim. Kmete je trla vojna in draginja, 
fantje so morali iti daleč v tujino k vojakom; končno 
so se ljudje uprli in pognali Francoze iz dežele. K igri 
vabimo cenjeno občinstvo, posebno pa brate Orle in Or
lice. Predprodaja vstopnic vsak delavnik dopoldan v 
Tajništvu SLS, hotel Beli vol. — Odbor. 

Tudi pri nas napredujem«. Od Sv. Jurija na Pesnici 
poročajo: še živimo. En dokaz za to je, da je naše Iz
obraževalno društvo letos imelo že dve lepi in dobro 
obiskani prireditvi. Prvič je poleg lepega petja uprizo
rilo žaloigra »Užitkarji«, drugič pa je bil 2. t. m. pri 
»pustnem smehu« na sporedu »Zamorec«, in pa posebuo 
posrečena vesela igra o žalostni princesi »Joj prejez«, 
ki je gledalci ne bodo kmalu pozabili. Da hočemo tudi 
še nadalje živeti, kaže tudi to, da smo se ta predpust 
pridno ženili in možili — mladi in starejši, škoda sa
mo, da se pri nas še nismo povspeli tako visoko, kakor 
čitamo poročila že iz nekaterih krajev, da bi opustili 
čezmerno veseljačenje ob gostovanjih — zlasti po krč
mah, ampak bi rajši tem več darovali za razne dobre 
namene: bodisi za domače zvonove ali za druge velike 
potrebe doma, sirom domovine in drugod. Naj bi se iz
obraževalnemu društvo polagoma posrečilo, zbuditi zla
sti pri odrasli mladini vedno več zanimanja za višje 
stvari in potrebe! 

PROSVETNA ZVEZA V MARIBORU. 
Osnutki za predavanja. 3. številka osnutkov za pre

davanja je izgotovljena, prihodnje dni jo bomo razposlali. 
Poslali jo bomo skupno s 1. in 2. številko tudi vsem enim 
društvom, ki nam niso še poslala pristopne izjave. Osnut
ke je treba preštudirati in nekoliko razširiti in na ta način 
ima vsako društvo lepa in aktuelna predavanja na raz
polago. Prosimo, da izvršijo vsa društva ta predavanja 
čim prej skupno s Kmetsko zvezo. 

Pristopne izjave. Vsem izobraževalnim društvom la
vantinske škofije, ki niso dosedaj še poslala pristopnih 
izjav, smo že, oziroma bomo te dni poslali nove okrožnice 
s pristopnimi izjavami. Povdarjali smo že, da to ni nikaka 
formalnost; to je prvi korak centrale k poživitvi društve
nega življenja. Predvsem pa hočemo na podlagi pristop
nih izjav izvesti podrobno organizacijo naših društev v 


